



12

КРИТЕРИЕВ ВЫБОРА



ЛУЧШЕЙ ШКОЛЫ

ДЛЯ ВАШЕГО РЕБЕНКА

для родителей которых **волнует будущее своих детей**



КРИТЕРИЙ ОЦЕНКИ С КОММЕНТАРИЯМИ

1 КОНЦЕПЦИЯ ШКОЛЫ

В этом пункте необходимо оценить, насколько директор и администрация учебного заведения проработали идею своей школы. Какая идея лежит в основе функционирования школы? На чем сделаны акценты в развитии ребенка или во что они как образовательное учреждение хотят вырасти?

Критерии оценки могут быть следующими:

- Соответствует ли официальное позиционирование школы тому, что говорит директор или завуч.
- Насколько данное учебное заведение подходит для развития талантов и способностей вашего ребенка.
- Может ли эта школа стать ступенькой на пути к успеху, или она даст лишь академические знания из учебников?

Вот почему мы проводим тест на профориентацию и проводим 2 пробных дня обучения, в течение которых не только ребенок и вы оцениваете школу, но и мы определяем, насколько мы с вами созвучны и подходит ли вам и вашему ребенку наше понимание школы.

Рекомендация: обойти все школы из вашего списка и лично пообщаться с директором (управляющим) школы. Проговорить с ребенком идеи школ.

2 ПОМЕЩЕНИЕ И ГЕОЛОКАЦИЯ

Здесь оцените, насколько школа удалена от дома, каково состояние помещений и оборудования школы. Обратите внимание на цвет стен.

Чтобы уменьшить время на дорогу, мы открыли сеть школ в Москве с единой концепцией! Это удобно и при подборе школы, и в случае, если родителям по каким-то причинам нужно переехать в другой район. Ребенку не придется перестраиваться под новую школьную среду и другие методики.

3 КОНТРОЛЬ РАБОТЫ И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ УЧИТЕЛЕЙ ШКОЛЫ

Оцените, есть ли какие-либо системы поощрения и наказания учителей, какие критерии отбора учителей при приеме на работу.

Например:

- Что будет в случае конфликтной ситуации с учеником.
- Идут ли учителя в ногу со временем, или на информатике преподаватель не знает что такое Сафари и Гугл Хром.
- Как быстро школа может найти замену преподавателю и насколько квалифицированным будет этот сотрудник.

Конечно, конкурс на свободную вакансию в муниципальную и частную школы разный. Все знают о зарплатах учителей-бюджетников. Поэтому найти учителя по физике в середине учебного года трудно. В то время как частная или семейная школы могут позволить себе кастинг.

У нас менее 1 % от общего числа желающих поступают на работу. Потому что мы проводим отбор по многим факторам.

А в этой школе так? Вы проверили?

4 ПРАВИЛЬНОЕ СОЦИАЛЬНОЕ ОКРУЖЕНИЕ УЧЕНИКА

Оцените, насколько благоприятное окружение детей в выбранной вами школе. Один из самых простых критериев — цена обучения.

Как взрослому человеку со средним достатком будет неуютно в компании олигархов, так и ребенку может быть сложно учиться в окружении «золотой молодежи», где все доступно, а родители не всегда принимают участие в воспитании и формировании мировоззрения их детей.

Посмотрите, как годовая стоимость за обучение в школе соотносится с вашей годовой зарплатой. Если первая значительно больше, то стоит好好енько подумать до оформления документов.

В среднем ценовом сегменте не так много школ, но помимо нас, есть еще несколько. Мы назначили стоимость обучения осознанно, чтобы исключить тех, для кого школа и качественное образование не являются приоритетом.

Кроме этого, частная или семейная школа отирает семьи созвучными им ценностями, что является залогом правильного окружения.

5 КАКОВЫ ОТЗЫВЫ ВЫПУСКНИКОВ И РОДИТЕЛЕЙ, И УЧАТСЯ ЛИ В ЭТОЙ ШКОЛЕ РОДСТВЕННИКИ СОТРУДНИКОВ?

Если отзывов нет вообще — руководство что-то не договаривает...

Если родственники педагогического и административного состава не учатся в школе, то это повод задуматься. Почему, если она такая расчудесная, их дети посещают другие учебные заведения?

6 РЕАКЦИЯ ШКОЛЫ НА АЛКОГОЛЬ, КУРЕНИЕ И НАРКОТИКИ

Оцените, как администрация школы относится к этой теме.

7 КАК ШКОЛА СПОСОБСТВУЕТ ВЫСТРАИВАНИЮ ОТНОШЕНИЙ «РОДИТЕЛИ – РЕБЕНОК»?

Есть ли какие-то инструменты для помощи вам во взаимоотношениях с вашим ребенком.

Например, наличие психолога, совместных мероприятий. Не просто родители — наблюдатели, а родители — полноценные участники праздника.

Можно посмотреть фото школьных мероприятий. Проходят ли они в закрытом актовом зале, где родители смиренно сидят в креслах. Или это больше похоже на веселый семейный праздник.

8 КОММУНИКАЦИЯ С ПЕДАГОГИЧЕСКИМ КОЛЛЕКТИВОМ

Оцените, насколько понятна и оперативна система отчетности и информирования вас, как родителей, об успехах ребенка в школьной программе.

Если раньше родители судили об успехах ребенка в школе по записям в дневнике и оценкам в четверти, то современные технологии позволяют узнавать об этом в онлайн-режиме.

В мессенджерах WhatsApp, Viber, Messenger информацию получать удобно и быстро.

Узнайте, как в школе связываются с родителями? Насколько легко получить всю информацию о школьной жизни ребенка, не приезжая в школу?

9 СИСТЕМА МОТИВАЦИИ РЕБЕНКА

Что, кроме оценок, может воодушевить ребенка осваивать материал и как это реализовано в школе?

Мотивировать ребенка можно и деньгами, и здоровой конкуренцией.

Важно понимать, акцентирует ли школа внимание только на внешней мотивации или также на внутренней, побуждая ребенка к работе над собой. Чрезмерная конкуренция, построенная лишь на соревновательном духе, больше вредит детям, чем помогает.

Поговорите с директором об олимпиадниках и стобалльниках. Как они объясняют их успех? Кому, по их мнению, принадлежат победные лавры?

10 СИСТЕМА ОБУЧЕНИЯ + ФАКУЛЬТАТИВЫ И ПРОЕКТНАЯ РАБОТА

Оцените качество выбранной руководством системы обучения, и что они предлагают в качестве факультативов.

Взята ли система школы «с потолка» или аргументирована и подкреплена опытом?

Есть ли в школе дополнительные занятия, или придется посреди рабочего дня везти ребенка на кружки?

Хорошо, если в учебном заведении есть факультативы разного формата, когда ребенок сможет что-то сделать своими руками или получить навык внешней коммуникации.

Например, попрактиковаться в иностранном языке или в сценическом мастерстве. Так ребенок сможет в рамках одного заведения выбрать себе разносторонние увлечения и развивать свои таланты.

Узнайте, как организован учебный процесс в рамках учебного года. Как быстро ученик может оценить свои результаты? Нужно ли для этого ждать итоговой аттестации?

11 СБЕРЕГАЮЩИЕ ЗДОРОВЬЕ ТЕХНОЛОГИИ

Что это такое? В школе, куда вы хотите отдать своего ребенка, должны это знать;)

Это комплекс мер по сохранению здоровья ребенка. По данным статистики здоровыми в России можно назвать всего лишь 10 % от общего количества учеников, а остальные 90 % имеют проблемы и отклонения в физическом, психологическом, нервном развитии.

В прошлом году на первое место в структуре детской заболеваемости вышли патологии опорно-двигательной системы. На втором — болезни органов пищеварения, на третьем — болезни нервной системы и психической сферы.

Оцените, насколько школа нацелена на сохранение физического и психологического здоровья ребенка.

Насколько продумана организация пространства, в котором будут находиться дети. Смогут ли они передвигаться свободно и утолять жажду активности. Что для этого делают в школе?

Следят ли в школе за осанкой учеников? Это важно.

Чем кормят детей в школе? Подходит ли это вашему ребенку? Сбалансированное питание, конечно, важно, но и о качестве продуктов забывать не стоит.

Поговорите о дисциплине. Узнайте, каким образом ее поддерживают. Хорошо, если ее достигают за счет переключения внимания или смены деятельности.

12 РЕЗУЛЬТАТЫ ОЛИМПИАД / ЕГЭ / МЕДАЛИСТЫ

Оцените процентное соотношение детей, которые достигли выдающихся результатов по отношению к общему числу учеников, и как эти результаты интерпретируют в самой школе. Предоставляет ли школа эти данные?

Это позволит получить более объективную оценку уровня академической подготовки, нежели слова директора.